

BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ÓRGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91.
La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no.
Anuncios á precios convencionales.
No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes 0'25 pes. t.
Trimestre 0'75 id.
Semestre 1'50 id.
Un año 3'00 id.

PAGO ADELANTADO

La revolución del 68.--¡Llor á Béjar!

¡Oh, mártires de la libertad!

En todo tiempo y en todas las edades, hay fechas tradicionales que registra la historia de la Humanidad, recuerdos imborrables que penetran en el fondo del alma, y se graban hasta en lo más íntimo del corazón.

El 28 de Septiembre del año 1868, es para el Béjar liberal una de aquellas fechas de luto, de tristeza y de dolor; pero al mismo tiempo de grande acontecimiento para el porvenir.

De tristeza, porque está latente ese cuadro de horror que robó vidas preciosas que tanta falta hacían en momentos solemnes.

Tronchadas esas vidas, quedaba solamente la voz que habían levantado los bejaranos en defensa de la Libertad, voz que repercutió en todo ser consciente, y que como rayo de luz se extendió, anunciando que la hora de sacudir el yugo de la esclavitud había llegado.

Por lo tanto, todos cuantos aspiramos á implantar un régimen en el que se respeten los sagrados derechos de ciudadanía, tenemos el ineludible deber de dedicarles un recuerdo, y de venerarles, porque ellos fueron con admirable abnegación hasta el sacrificio, ofreciendo sus vidas por trazarnos el verdadero sendero de la libertad social.

Bajo la presión de un gobierno teocrático, las fuerzas del brigadier Nanneti descargan sus iras contra este honrado pueblo, con la vil torpeza de un procedimiento tan inicuo como abominable; asesinan, matan sin contemplación alguna á honrados é indefensos bejaranos, pretendiendo á todo trance entorpecer las ideas del hombre libre, sin lograr conseguirlo, debido á la reconocida valentía de los bejaranos.

La sangre vertida en las calles de la Corredera, teatro de la revolución, fué la que enardeció los espíritus, y la que contribuyó á que Béjar se levantara en armas, para contrarrestar á los bárbaros que por medio del saqueo, y de un mortífero fuego querían someter al pueblo á un régimen opresor, bárbaro y tirano.

Sus pretensiones resultaron estériles, saliendo en vergonzosa huida, dejando pertrechos de guerra, y no pocos prisioneros, á los que se respetó sus vidas para

no emborronar las páginas de la historia del hidalgo Béjar.

¿Para qué narrar los hechos horripilantes, las inmoralidades vergonzosas, los excesos sanguinarios, los incalificables atropellos, ó mejor dicho las salvajadas cometidas por los cazadores de Llerena? ¿Para qué también exponer de nuevo los actos de valor, de heroísmo, las angustias sufridas durante las horas del mortífero fuego por los valientes bejaranos? Todo es tan conocido que es ocioso hacer mención de ello.

Baste decir que jóvenes y viejos rivalizaron en valor, y que los desmanes de los primeros, fueron suficientemente castigados, si bien con nobleza, por los segundos.

Provechosas enseñanzas dejaron los que murieron en defensa de la Libertad, que hoy parecen olvidadas, causa por la cual vuelve, aun cuando tímidamente, el pulpo reaccionario á dar señales de vida, entorpeciendo la marcha del progreso.

No lo consintamos. Imitemos á los mártires á quienes hoy rendimos tributo de admiración. Estrechemos nuestras fuerzas en torno de la bandera roja, que en tiempos no lejanos flameará orgullosa en la cima de la montaña; busquemos el modo de reunir todas esas unidades que marchan hoy con diferentes ideas, reduciéndolas á un solo volumen.

Es un deber olvidar las rencillas, y el hacer á un lado las fronteras; sólo así podremos llegar á la meta de nuestros ideales, y conseguir la redención de esta Humanidad vejada y oprimida.

¡Oh, mártires de la Libertad! En el triste aniversario del 28 de Septiembre, los elementos liberales bejaranos se inclinan ante vuestra tumba y os hacen reverencia.

GABRIEL GONZÁLEZ

PRESUPUESTOS MUNICIPALES

En la sesión que la Junta municipal celebró el martes de esta semana se aprobaron los presupuestos que han de regir el venidero año en nuestro Ayuntamiento.

Es asunto este de los presupuestos de la mayor importancia, así en la vida de los municipios como en la del Estado, á la que debiera consagrarse extraordinaria atención; mas por razones que no alcanzamos á comprender; mejor dicho sin razón alguna; por inexplicable dejación, por vicio en nuestras

deplorables costumbres públicas, pasa casi inadvertido, se hacen como por rutina, sin estudio, sin reparar en cuanto interesa en la buena administración la labor formativa de los presupuestos.

Pues con arreglo al patrón general que dá ese modo de ser de nuestro país, se han aprobado los presupuestos á que nos referimos.

Sin examen; sin verlos, puede decirse; á cierra ojos, la Junta municipal dijo: apruebo; está bien lo hecho; nuestra confianza es absoluta en la rectitud y acierto de quien ha confeccionado el trabajo financiero, y esta confianza sella nuestros labios; nada tenemos que decir sino la sacramental frase de «aprobado». Y si no es que la presidencia se dió cuenta de que se estaba aprobando sin que ni aun por fórmula se diera cuenta del contenido de dicha labor, pasa y se acepta sin que se hiciera ni el hojearo rapidísimo que el contador municipal por último verificó pasando hoja tras hoja y leyendo cifras en que ningún cuidado se puso.

No había tiempo de entrar en cuentas, y además se creía que el hacerlo implicaba desconfianza.

Cuatro concejales rompieron aquella armonía, aquel cómodo pasar, y se atrevieron á proponer que se retirara el trabajo presentado, y que se modificase en el sentido de amoniar el presupuesto de gastos á lo menos en el cinco por ciento de su totalidad, procurando que se elevara al diez la reducción. Indicaban en su proposición escrita que la baja que pedían se buscara en la supresión de cargos ó empleos recientemente creados; en dejar sin efecto los aumentos de dotación concedidos también recientemente, y en rebajar la remuneración á los empleados que la disfrutaban mayor de 2'50 pesetas, advirtiendo que el fundamento de su pretensión consistía en que á mayores gastos tenían que seguir mayores ingresos, ingresos que necesariamente se obtienen, porque no hay otro medio, de la socorrida fuente de los consumos, que ellos ¡cándidos! quieren hacer desaparecer.

Y sucedió lo que era de esperar; lo que podía consentir el estado de opinión, el ambiente reinante en el ágape municipal; sucedió que el *atreimiento irrespetuoso*, turbador de las plácidas costumbres de aceptar sin reparos los presupuestos, fué echada á un lado sin tomarla siquiera en consideración, no sabemos si por absurda ó por demasiado racional y acertada.

Pongámonos en regla con los tiempos y con las corrientes, y hagamos, por tanto, gracia á nuestros lectores de detalles y cifras enfadosas.

Los presupuestos no merecen ocuparse de ellos sino á la ligera, de pasada, aprobándolos sin reparo y así lo hacemos imitando á la Junta municipal, cediendo á esa manera de ser universalizada en nuestro país y que pintó exactamente Eusebio Blasco en su frase imperecedera: «la cuestión es pasar el rato».

Y no es dudoso que se pasa mejor el rato acabando pronto con eso de los presupuestos y no haciendo caso de enmiendas ni proposiciones.

POLÍTICA INGRATA

Desabrida y áspera es la política de oposición en las pequeñas poblaciones.

Los jefes republicanos que desde su bufete manejan las masas, los diputados que durante unos días recorren los rurales distritos con una vaga mueca de burlón excepticismo, están muy lejos de justipreciar en toda su inmensa extensión la cantidad de sacrificio que en sí lleva esa labor oscura.

Si algo grato, puro y noble tiene la obra pública de las ideas, no es en las ciudades de ínfima categoría.

En las grandes urbes donde operan las resultantes de las fuerzas nacionales, la política se ensancha, la tolerancia aumenta y dulcifica las pasiones, las ideas dan un aspecto en cierto modo austero a los combatientes y la discusión de los generales principios es mansa, elevada, agradable.

No así en nuestros rincones provincianos.

La menor cultura, la intolerancia salvaje envenena mortalmente las pasiones, y las ideas políticas degeneran, descienden, se enlodan hasta el infinito.

No es ya la noble controversia de los principios lo que mueve las conciencias.

Es algo más bajo y despreciable: es el personalismo, la inmoral politiquilla de campañero.

El ideal convierte su mayor ó menor filosofía en bastardas ambiciones, y la lucha se hace ruda, cruel y sin entrañas.

Y, en estas condiciones, el hombre honrado, recto, que practica las ideas en toda su pureza, es un héroe. Por esto mismo decía sin duda el maestro Galdós que «también en la vida oscura y laboriosa hay heroísmo; también es heroico hacer frente a los fanáticos y derrotarlos con el ejemplo de las virtudes que ellos no practican»...

En los pueblos donde la solidaridad de los hermanos batalladores no es un hecho, el obrero rebelde pierde su trabajo, el industrial su parroquia, el hombre de posición dependiente sucumbe ante el vacío caciquil.

El remedio de tal estado morbosos sería la ponderada y verdadera altura de los espíritus causa única productora de la nunca bastante elogiada tolerancia.

Y, en tanto que esto no llegue, ya lo hemos apuntado: la solidaridad, la más fuerte é indestructible solidaridad entre los que luchan contra las demasías intolerables, perturbadoras de los que por encima del pensamiento ensalzan las bajas ambiciones y la politiquilla del estómago y del personalismo.

N. P.

CHISMORREO

¡FESTEJOS!

¡Señores, qué grandes sublimes, atroces, grandiosos, brutales, entusiasmadores, los festejos que ahora en Béjar nos ponen!...

Por la cuenta, dicen, hubo tañedores de alegres dulzainas, «gratis et amore»... Y habrá presupuestos con gastos enormes que votó la Unión de las desuniones.

Por la cuenta, dicen, hubo muchos toques de habaneras, valeses, «schotis», rigodones, por mañana y tarde, de día y de noche... y disfrute oloroso de horribles hedores, «blancos» vertederos, basura á montones.

Por la cuenta, dicen,

tuvimos sesiones de artificio, luces de muchos colores, y fuegos surtidos y bellos en los que hubo atronadores petardos que suben, ó bajan, veloces...

Y en colmo de fiestas habrá en las sesiones que da el Municipio, ¡Consumos!... por los que si no hay artificios habrá roncas voces, solos de flautín, solos de violones, más piano, pianísimo, do de pecho y fortes... —Se advierte que aquí, las desafinaciones las paga Juan Pueblo... ¡No todo son goces!... En cambio, verá —y esto ya supone— estrellas preciosas de muchos colores, y con las bengalas mil atronadores petardos que suben —ó bajan,— veloces...

El caso es que todos estemos acordes en decir á coro, en una cien voces: ¡Esto sí que es música! ¡música es, señores!... ¡caray, con los grandes, sublimes, atroces, grandiosos, brutales, entusiasmadores festejos que hogaño en Béjar nos ponen!...

GUAS-ITA.

¿POR QUÉ?

Persona que me merece entero crédito, me dice que ha sorprendido una conversación sostenida entre unos cuantos monárquicos que se ocupaban de mi humilde nombre, y en la que uno de ellos decía:

«Ya verán ustedes como no habla tanto, ni ataca tanto, ni escribe en la forma que lo ha hecho hasta la fecha».

¿Y por qué? ¿He manifestado yo acaso evolución en sentido político á la derecha, para suponer en mí semejante conducta? Tan lejos estoy de eso, que ni aun remotamente he pensado en traicionar la justa y santa causa que con tanto tesón he venido defendiendo.

Cualesquiera que sea la persona —no se me ha dicho su nombre— que me tenga en tan bajo concepto, se convencerá de que padece un lamentable error.

Declaro solemnemente que jamás retrocederé ni abandonaré el campo que en no lejano día han de renacer las reivindicaciones sociales.

Los pobres de espíritu, los menguados, los degenerados, los que vegetan en vez de vivir la vida del hombre libre, los que no piensan con su cerebro y siguen ciegamente los mandatos de un cualquiera, son tan sólo los que pueden suponer en mí tibieza ó cobardía.

Yo pienso con verdadera independencia y ajusto todos mis actos políticos á lo que mi conciencia me dicta, aun cuando alguna vez vaya equivocado.

Soy un convencido republicano que creo firmemente que la forma de gobierno que defiende con ahínco, es la única que limpiará la actual sociedad de la lepra que la corroe; la que devolverá el bienestar y el sosiego perdidos; la que acabará con tanta farsa y tanta infamia como predominan en todos los órdenes de la vida; la que arrancará el antifaz á tanto hipócrita como abunda en esta sociedad relajada y podrida; la que exterminará los zánganos que se nutren de la colmena nacional; la que purificará el enrarecido

ambiente político que se respira en esta España azotada por un funesto caciquismo; la que atajará esa corriente de emigración que alcanza hoy una cifra fabulosa, ó mejor dicho aterradora, y la que, en fin, por ser mucho más económica que la monárquica, la industria, el comercio y la agricultura se verán libres de tanta y tanta carga como se les obliga á sostener, y por tanto en situación más floreciente.

¿Hay en estas manifestaciones algo reprochable? ¿Se ve en ellas algo también que vaya en contra de la moral y las buenas costumbres? Entiendo que no, y por lo mismo soy republicano.

Harto sabido tengo que la lucha activa y enconada acarrea sobresaltos y sinsabores sin cuento, toda vez que obliga á señalar defectos, á denunciar abusos y á publicar atropellos; pero... ¿tiene alguien derecho, sea republicano ó monárquico, á pisar las leyes y á ponérselas por montera? De ningún modo. Todos estamos obligados á respetarlas, y en diferentes ocasiones sucede que los monárquicos las interpretan á su modo y abren en ellas un tremendo girón.

Durante el periodo electoral, especialmente, se pisotean y escarnecen, por conseguir un acta que les dé nombre y que les sirva para mangonear en la cosa pública.

En estos casos he extremado mis censuras contra mis adversarios políticos y les he fustigado duramente, censurando en público los actos dignos de censura. Pasados estos periodos, cuando la política está en calma, sigo la línea de conducta que las circunstancias aconsejan, sin que anide en mi corazón el odio y el rencor para los que en momentos de lucha fueron mis enemigos. Semejante proceder no cabe en mí.

Hoy no surgen hechos que pidan una campaña activa ni violenta.

Cuando éstos vengan, ya verán los que vaticinan el porvenir, como hablo, como ataco, y como escribo.

Hasta que esto suceda, déjense los desocupados comentaristas de traerme y llevarme, porque pierden el tiempo lastimosamente, acreditando tan solo su torpeza y desconsideración.

GABRIEL GONZÁLEZ.

Sesión municipal

Notas de la celebrada el día 17 de Septiembre de 1912 con la Junta de asociados

Dió principio á las diez y media de la mañana bajo la presidencia del señor Cerrudo y con asistencia de los concejales Izquierdo, Valle, González Clemente, Gorzo, Cascón, González Benito, Rodríguez Gómez, Hernández Santos, Anaya, Gosálvez, Mayoral, Piñeiro, y los asociados Aparicio (don Juan), Gómez-Rodulfo (don Jerónimo), Rodríguez Gómez (don Mateo), Hernández Anaya (don Luis), Sánchez Rapela (don Leopoldo), Tapia (don Esteban), Hernández (don Mariano), González (don Martín), Orgaz (don Aniano) y Rodríguez (don Lino).

Se lee y aprueba el acta de la sesión correspondiente al día 5 del mes actual, en que fueron aprobados por el Ayuntamiento los presupuestos que han de regir para el año 1913.

El presidente, después de saludar á los señores asociados en nombre de la Corporación municipal, manifiesta que habiendo estado los presupuestos á la disposición del público el tiempo que la ley marca, y no habiéndose presentado reclamación de ninguna clase, créese deben aprobarse.

El señor González Clemente entrega una proposición, que es leída por el secretario, firmada por los concejales señores Cascón, González Clemente, Gorzo y González Benito, pidiendo se retiraran los presupuestos y se modificasen en el sentido de rebajar los gastos de un cinco á un diez por ciento, suprimiendo los aumentos de sueldo y los cargos de reciente creación.

La Junta municipal, á propuesta del alcalde, aprobaron los presupuestos y no admitió

Sello instantáneo YER

Cura en cinco minutos el **DOLOR DE CABEZA**, en todas partes del Mundo, y Calma en el mismo tiempo cualquier dolor por fuerte y agudo que sea, **JAQUECAS**, **NEURALGIAS**, **COLICOS**, **DOLOR de MUELAS** y **DIENTES**, dolores **REUMATICOS**, etc.

Solo cuesta **UN REAL**

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

DE VENTA: En la Farmacia de *Don Serapio Rodríguez Zúñiga*.

DEPOSITARIOS: *Pérez, Martín y Comp.^a*—MADRID.

la proposición, votando nominalmente; votación en la cual los cuatro firmantes de la proposición estuvieron en contra del resto de los asistentes.

Terminó esta sesión á las once y cuarenta minutos.

Notas de la sesión ordinaria del mismo día

Empezó á las doce, con asistencia de los concejales antes mencionados, dando el secretario lectura al siguiente

Despacho ordinario

Solicitud de Francisco Silva Muñoz, natural de Garcibuey y vecino de Santibáñez, pidiendo se le declare vecino de esta población, una vez que transcurran los seis meses que previene la ley municipal, á contar desde el día 1.º de este mes que ha fijado su residencia en Béjar. Concedido.

Otra de Hilario García López interesando una plaza en el resguardo de consumos. Pasó á la comisión de Hacienda.

Otra de Serapio Martín demandando ingreso en el cuerpo de bomberos. A la comisión de Policía.

Otra de Ramón Rodríguez Gómez pidiendo autorización para establecer un almacén-depósito, en un local de Francisco Alvarez Monteserín, sito en la calle de Merinas, para la venta de pimiento molido, procedente de las propiedades que el solicitante posee en Losar de la Vera. Pasa á informe de la comisión de Hacienda.

Oficio del alcalde de Valdesangil, solicitando, en nombre de la Junta administrativa que preside, tener una entrevista con este excelentísimo Ayuntamiento para tratar de la instalación de la luz eléctrica en dicho arrabal.

A propuesta del señor Hernández Santos se acordó manden por escrito los del arrabal lo que tengan pensado sobre este asunto para luego celebrar la reunión que piden.

Otro de la empresa electricista «La Bejarana» en el que comunica haber cumplido ya lo estipulado en la cláusula séptima del contrato que este Ayuntamiento tiene con dicha empresa. S. E. quedó enterado y conforme.

Comisiones

Hacienda no tiene asuntos.

Instrucción entrega para que sea leído un oficio del inspector de sanidad en el que manifiesta que acercándose la época de las matanzas, y siendo mucho el trabajo que con tal motivo tiene, pide se le autorice para cobrar un tanto por cerdo que inspeccione, muerto por un vecino.

Izquierdo propone no se tome en consideración por no ser época de mucho trabajo y por considerar la petición injustificada.

Pasa á la comisión correspondiente.

Policía dice que estima de necesidad lo pedido por varios dueños y vecinos de los predios del camino vecinal al Castañar. Se comunicará á quien corresponda para que se verifiquen las obras.

Ruegos y preguntas

El señor Cascón da cuenta de habersele acercado varios individuos que tienen solicitados cargos de este Ayuntamiento y creen estar postergados al pasar á ocupar los empleos vacantes individuos que según ellos no les correspondía, por lo que dicho señor pide se coloque una tablilla al público, como anteriormente ha habido, en la que estén de manifiesto los nombres de los suplentes por orden.

El presidente le contesta que eso es competencia exclusiva del alcalde, contestándole el señor Cascón que cuando antes ha existido por algo será.

González Clemente pide se dé conocimiento del estado en que se encuentran—si se están realizando—las reparaciones en el tendido de cables eléctricos, contestando el señor Valle que se están haciendo en debidas condiciones, por cuyo motivo no hace apresuren los trabajos.

Al señor González Clemente le satisface tal contestación no viendo inconveniente ninguno en el retraso con tal que se lleven á efecto las obras necesarias.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión á las doce y treinta y cinco minutos.

LA FERIA

Animadísima y concurrida se ha visto este año la población á pesar de lo poco que nuestro Ayuntamiento ha hecho por hacer agradable la estancia del forastero.

EN EL TESO

Personas antiguas y que visitan todos los años este lugar, nos aseguran no haber conocido una concurrencia de ganado tan grande como este año.

Los precios á que se han cotizado están tendenciosos á la alza en el vacuno, quizá motivado al tiempo de lluvias que hemos tenido en los pasados días, no ocurriendo esto en el mular, pues hemos visto vender una lechuga de los mejores ejemplares presentados en 1.300 reales, alcanzando la que más 1.700; la depreciación es del 30 al 35 por 100.

Los precios del ganado vacuno, sostenidos, pero abundando extraordinariamente el ganado y escaseando los compradores.

En el Concurso celebrado ayer fueron premiados: con 75 pesetas un toro de Manuel Campo Martín, vecino de Vallejera; con 75 id. una muleta lechuga de Felipe Leralta Gamo, vecino de Zapardiel de la Rivera; con 25 pesetas, un lote de siete cabras de Pedro Díaz Domínguez, vecino de Calzada de Béjar.

TEATROS

En Cervantes actúa la compañía de Gómez-Ferrer que debutó el día 21 con «Malvaloca». La compañía es medianeja, hay muy

poco, muy poquísimo bueno. El 26 se representó la obra «Lo más hermoso», de «El Duende de la Colegiata» que fué reprobada por el público del patio con siseos y *pataditas*. ¡Cuidado, en Béjar patear!

En el Salón Variedades han actuado varios números de variedades que fueron muy del agrado del respetable habiendo noche de hacer levantar el trapo hasta siete y ocho veces para admirar á las bellas y graciosas artistas «La Tempranica», «Malvaloca» y «La Maja» ayudadas y dirigidas por nuestro compañero en la prensa Enrique Nieto (García del Castañar) y el maestro concertador don Agustín Bódalo.

Motivos que ignoramos obligaron á estos artistas á abandonar el teatro y el jueves debutó con sesión permanente el celebrado excéntrico señor Moreno.

Este joven artista maneja maravillosamente los ejercicios malabares. En la parte musical es un consumado maestro muy por encima de muchos excéntricos que el extranjero nos impone.

El aplaudido artista maneja también y de una manera perfecta la ventriloquía.

Las dos noches que lleva actuando han sido dos llenos de localidades, y no dudamos ha de ser admirado y aplaudido por toda persona entendida y amiga de lo bueno.

**

Hemos sido «visitados» en estos días de feria por una «gran troupe» de timadores, individuos que han abandonado el campo al encontrarse con que en ésta se conocían sus «resortes» y se estaba en proyecto de «colocarles».

Muy bien, señor Comerón é individuos á sus órdenes.

**

¿Las autoridades no han oído estas noches de feria unos grandes y dolorosos quejidos? ¿No han procurado callarlos?

Que se tire de la oreja á los chicos, «está regular»; pero á personas de «respeto» como al excelentísimo é ilustrísimo «Jorge», no hay derecho ó no debe haberle.

DIABLILLO.

NOTICIAS

Buen viaje

Después de regresar de Salamanca, ayer se despidió de nosotros nuestro querido amigo y paisano don Mateo Gutiérrez, que esta mañana habrá salido para su residencia de Lérida.

El señor Gutiérrez nos recomendó que en su nombre le despidiéramos desde estas columnas de todos aquellos amigos de quienes personalmente no pudo hacerlo.

Otro triunfo

Señalado ha sido el último que la Conjunción republicano-socialista tiene que apuntar en su haber.

En la ciudad de Cullera, donde por recuerdos que apenan el alma, se creía sin entusiasmos para luchar por el triunfo de lo que representa las libertades españolas, acaba de inaugurarse un Casino republicano-socialista, con todo esplendor y derroche de discursos encomiásticos á la Conjunción.

Esto dice mucho más que todo ese fárrago de tonterías que vierten algunos periódicos que viven de la subvención monárquica.

Una satisfacción

Inmensa ha sido la que hemos sentido al estrechar ayer la mano de nuestro querido paisano, y valioso compañero, Juan Tío Medina, residente hoy en Astorga.

Razones de índole particular, nos privan de ensalzar los méritos del valiente redactor del semanario republicano «La Verdad de Astorga», colega que merece muchos aplausos por sus campañas, y que sabe cuenta con nuestras simpatías.

Al saludar al simpático batallador, lo hicimos igualmente al periódico á que pertenece.

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS



Neurastenia, Anemia y Debilidad general

su curación con el

MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro
SALUD-FUERZA-VIGOR

Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALECENCIAS, ENFLAQUECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc.

EL MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo. Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, EL MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—EL MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

EL MIOGENOL tonifica.—EL MIOGENOL fortifica.—EL MIOGENOL evita la inflamación de las piernas.—EL MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en Béjar en las Farmacias de D. Serapio Rodríguez Zúñiga y D. Alberto Brogeras

ANGEL NEVADO BRUNO

LECCIONES DE DIBUJO LINEAL, DE ADORNO, PAISAJE, FIGURA Y COLORIDO
PRECIOS MÓDICOS

HORAS DE CLASE A DOMICILIO: DE 9 A 10, DE 10 A 11 Y DE 11 A 12.—EN GRUPO, DE 4 A 6 CON SALIDAS AL CAMPO PARA COPIAR DEL NATURAL DE NUESTRA HERMOSA CAMPIÑA

CALLE MAYOR DE SANCHEZ-OCAÑA, NÚMERO 53.—BÉJAR

DISPONIBLE

DISPONIBLE

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

¡ANUNCIAOS EN "BÉJAR NUEVA"!

Los comercios más acreditados se anuncian en BÉJAR NUEVA.

Los negociantes más prósperos se anuncian en BÉJAR NUEVA.

Los industriales más fuertes se anuncian en BÉJAR NUEVA.

SE VENDE

un piso de la casa señalada con el número nueve en la calle de Barrionuevo.

Los que deseen conocer las condiciones de venta pueden dirigirse á la dirección de nuestro semanario

Parador de San Miguel Y FABRICA DE GASEOSAS

—DE—
MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

Manuel Romero (Manolillo)

Se acaban de recibir nuevos y variados surtidos de géneros propios de la estación, especialmente lanillas y otros para trajes de caballero, desde 3'50 hasta de 56 pesetas el corte de traje.

Lanas y otros géneros para vestidos de señora de 1 á 5 pesetas y cortes de vestidos para bodas de todo lujo y última moda en lana cachemir y seda, como igualmente adornos para toda clase vestidos y colores y los demás géneros de que ya es sabido hay inmejorable surtido.

Además, se sirven trajes confeccionados para caballero, que no tienen competencia en perfección y baratura.

No comprar sin ver antes los géneros de esta casa

Comercio: frente al reloj de San Gil

EN CASA DE

CIRIACO GIL id y aprovechad la ocasión, compradores!

Botas lona y material, Sra. á pts. 1'60 par.
Zapatos » » » á » 1'40 »
» todo material, niños á » 0'90 »
Botas » » » á » 1 »
Zapatos pana y charol, Sra. á » 1'65 »

En calzado de becerro y ternera, engrasados, grandes pedidos á recibir, tanto de Palma como de la Península; calzado de abrigo para invierno un derroche de precios.

En géneros de comestibles todo baratísimo; no hay quien le iguale.

La Flor Suiza Bejarana

FÁBRICA DE BOLLAS DE LECHE, BIZCOCHOS, ROSQUILLAS Y DEMÁS ARTÍCULOS SEMEJANTES DE

MARIANO CELA RUIZ

No equivocarse: Plaza Mayor, número 5

DISPONIBLE

Provincia de

Sr. D.